

2025年11月 22 星期六 农历乙巳年十月初三

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第11961期 今日四版



中国电信 CHINA TELECOM

好宽带 真千兆 电信造

电信宽带值得信赖

随心自主定制 全面安全守护 尽享智慧生活

扫码咨询更多

中共南平市委召开党外人士座谈会

征求对我市“十五五”规划的意见建议

本报讯(记者 汤文娟)11月21日,中共南平市委召开党外人士座谈会,深入学习领会中共二十届四中全会和中共福建省委十一届九次全会精神,认真贯彻落实中共中央和中共福建省委党外人士座谈会精神,就研究编制好我市“十五五”规划听取意见建议,集思广益、凝心聚力,共同谱写新征程新南平建设新篇章。中共南平市委书记袁超洪主持并讲话,市委副书记、市长邱建出席。

座谈会上,民革市委会主委潘敏芳、民盟市委会主委杨志平、民建市委会主委黄艳珠、民进市委会主委杨昇、农工党市委会主委钟文亮、致公党市委会主委吴敏君、九三学社市委会主委肖光彪,台盟市委会主委黄蕾、无党派人士代表叶文燕先后发言。大家高度评价我市“十四五”时期经济社会发展取得的成绩,并结合

实际和前期调研,围绕“十五五”时期南平经济社会发展的目标任务、重要举措等提出意见建议。

袁超洪认真听取发言,表示将认真研究吸纳,体现到“十五五”规划《建议》《纲要》和日常具体工作中。袁超洪说,“十四五”期间,南平经济社会发展取得了一系列新进展新成效,全市各民主党派、工商联和无党派人士紧紧围绕全市发展大局,积极建言献策,为南平经济社会发展贡献了智慧和力量。

袁超洪强调,“十五五”时期,是新南平建设承前启后、继往开来关键时期,也是全市在中国式现代化建设中奋勇争先的关键时期。希望大家始终与市委同心同德、同向发力,为谱写新征程新南平建设新篇章作出新贡献。要提高政治站位,凝聚多党合作的思想共识,把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想贯通起来,深挖用好理论和实践“富矿”,不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,更好地为新南平建设凝心聚力。要围绕中心大局,积极主动服务绿色发展,进一步发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,深入开展调查研究,广泛反映社情民意,协助党委政府解决好群众急难愁盼问题,推动发展成果更多惠及民生。要强化自身建设,切实提高能力本领,传承弘扬优良传统,切实加强领导班子建设、履责本能建设和作风纪律建设。市委、市政府将一如既往地支持全市各民主党派、工商联和无党派人士开展工作,为大家更好履职尽责、发挥作用,创造更好条件、提供更优服务。

市领导邱建彬、何明星出席。

第十五届全运会
闭幕式在深圳举行

11月21日,演员在闭幕式现场表演。
当日,第十五届全国运动会闭幕式在广东深圳前海欢乐剧场举行。
(新华社记者 陈益宸 摄)



福建省洋口国有林场再结硕果

杉木第4代良种问世

本报讯(王浩 池亮亮)近日,位于顺昌的福建省洋口国有林场对国际上第一个杉木第4代种子园进行首批采种,标志着杉木第4代良种成功问世,相关遗传测定等科研工作同步迈上第4代阶段。

在洋口国有林场的杉木第4代种子园里,工人们在技术人员的指导下,按照每株杉树上的编号,将所采下的球果分别装入相应标签的袋子,严格按照不同株不同无性系予以区别,分别称重统计。

不同于以往需要爬上树才能进行采收,在杉木第4代种子园,通过摘心控顶、侧枝缩枝、压条等矮化树体调控技术,如今工人们已无需借助梯子和攀爬工具,就能轻松采摘球果。

2022年,福建省洋口国有林场以构建“高产化、果化、集成化”新型杉木第4代种子园为目标,聚焦矮化高产稳产技术体系研究,率先建成国际上第一个杉木第4代种子园60亩,实现“两降低两提高”(降低安全风险、降低生产成本,提高采种净率、提高种子产量)。

“通过称重,4代种子园内有多个无性系单株球果产量超过10斤,个别突出的单株球果产量已超过20斤,实现了初产高产。”福建省洋口国有林场科技科科长、正高级工程师叶代全高兴地说,预计杉木第4代种子园(杉木球果)2025年总产量在2000公斤左右,收获种子约75公斤。2022年到2025年,洋口国有林场先后向沙县官庄林场、将乐林场、光泽华桥林场、邵

武卫闻林场等国家级重点良种基地辐射第4代种子园总面积达到273亩,预计产量160公斤,可提供第4代良种造林1万多亩。

60多年来,福建省洋口国有林场坚持走产学研相结合道路,联合南京林业大学、福建省林科院,聚焦杉木种质创新和良种选育,持续开展杉木育种研究与科技成果推广应用,构建了完整的杉木第1代至第4代育种群体,累计生产杉木良种4.9万公斤,生产多世代杉木良种苗木60多亿株,带动全国南方15省区3000万亩林地实现提质增效,由良种遗传增益产生的经济价值达2000亿元。

“第4代杉木良种相比五六十年前的普通品种,年平均生长量提高40%以上,还大幅提升了抗病抗寒、耐瘠薄以及木材密度等指标。”福建省洋口国有林场场长刘福辉表示,下一步,林场将继续加大研究成果的推广力度,推进林业种业创新和产业化开发,树立林业新质生产力和科技创新标杆,把种业的科技优势转化为林业生产和生态建设优势,更好地发挥森林“四库”作用。



日前,在武夷山市兴田镇张赵翰粮种植家庭农场,收割机来回穿梭,收割再生稻。该家庭农场今年种植再生稻470多亩,在科技特派员的技术指导下,再生稻获得丰收。经农业技术人员测产,两季亩产干谷1244公斤。(邱汝泉 摄)

建阳区水稻制种产业综合服务中心开机投产

日加工能力达80吨

本报讯(张高懿 蔡沁妍)近日,作为建阳区2025年“现代杂交水稻制种基地建设提升项目”的组成部分,由永富农业科技有限公司承担建设的建阳区水稻制种产业综合服务中心开机投产。

在技术员的操作下,一条全自动水稻种子加工生产线随即启动,金黄的种子通过一道道程序最终包装成袋。

“这条全自动生产线实现了从精选、分离、光选到包装码垛无缝衔接,节省了人工成本,提高了生产效率,日加工能力达80吨。”永富农业科技有限公司副总经理陈永发介绍,除了这条生产线,水稻制种产业综合服务中心建设项目还配备一套种子质量检测设备。

“这两套系统全部完成之后,能够满足建阳水稻制种企业、合作社、种植大户的水稻种子质量检测以及加工包装需求。”陈永发说。

据了解,为构建覆盖全产业链的现代化服务体系,建阳区实施“现代杂交水稻制种基地建设提升项目”。项目共涵盖六个实施主体,分别为水稻制种产业综合服务中心、储藏加工包装一体化服务中心和4个水稻制种产业区域服务站。目前,各项目均推进顺利,预计年底将全部建成。

市人大常委会党组理论学习中心组
学习会暨党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 郑可 通讯员 谢丁辉)11月20日,南平市人大常委会党组理论学习中心组学习会暨党组(扩大)会议召开。党组书记、主任陈善平主持会议并讲话。党组副书记、副主任潘剑才,党组成员兰林和、陈中民、颜隆波出席会议。

会议集中深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观、安全生产、社会工作的重要论述。会议指出,党的二十届四中全会将推进国家治理体系和能力现代化、建设更高水平平安中国作出了重大部署。新时代新征程,要坚持把学习贯彻总体国家安全观作为重要政治任务,紧扣安全生产责任制落实、国家法律法规实施等关键环节,充分发挥人大职能作用,督促市政府及有关部门落实安全责任,推动形成全社会共抓安全、共护平安的良好局面,为推进中国式现代化南平实践作出人大贡献。

会议传达学习习近平总书记
在党外人士座谈会上、听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话,同美国总统特朗普在金山举行会晤时、在亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议上、在出席全球妇女峰会开幕式时的重要讲话,在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲,给天津大学全体师生、中国农业大学全体师生回信,向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺电,向新当选的中国国民党主席郑丽文致贺电精神;传达学习近期市委常委会会议精神。
(下转第二版)

全市创建全国文明城市 工作推进会召开

本报讯(记者 余雅丽)11月20日,南平市召开创建全国文明城市工作推进会,全面解读创城新体系,部署下一阶段重点工作,全力推动创城工作提质增效。市委副书记、统战部部长张朝阳主持会议并讲话。

会议指出,全国文明城市创建工作事关城市发展质量与人民群众幸福指数,是一项系统工程。全市各级各部门务必迅速行动,以非常之策、下非常之功、尽非常之责,有力有效提升常态化创建工作水平。

会议强调,要认真贯彻落实中央城市工作会议精神,扎实推进创城工作,严格落实任务清单等5项机制,压实责任。要转变模式,提升效能,推动从被动整改向主动管理转变,做到精准规范管理、精准分析研判、精准及时处置,全面提升城市日常精细化管理水平。要践行创城为民理念,广泛收集群众诉求,通过空间微改造、隐患微整治、设施微提升等举措,及时解决群众急难愁盼,以可感可及的变化赢得群众真心“点赞”。要强化宣传、凝聚合力,线上线下相结合,持续开展主题宣传活动,激发市民参与热情,营造全社会共建共享的浓厚氛围,切实提升群众的获得感和幸福感。

导读

大熊猫圈养种群
数量达808只



(>>>4版)

俄罗斯再度痛批
高市早苗涉台错误言论

(>>>4版)